A l’examen final del 13 de gener de 2005, hi havia la pregunta següent:

Expliqueu com és que, si un productor preu acceptant maximitzador

de beneficis produeix la quantitat q*  > 0 quan el preu és p*, s’ha de

tenir que el cost marginal de produir q* sigui p*.

Una resposta brillant en molts sentits (entre ells, brillantment incorrecta) és la següent:

Doncs aquesta situació pot aparèixer si els béns que ben són de luxe ja 
que amb quantitat molt inferior obté el preu d’equilibri i també potser

un bé sense cost marginal o sigui que tot el benefici obtingut sigui per 
el productor i així crea l’equilibri sense intervenció de costos (equilibri 
net amb tots els beneficis per el productor).

Exercici: avalueu la resposta i digueu tot el que no té sentit i perquè.

Agraïments: a la professora Montserrat Ferré per descobrir i haver-me presentat una resposta tan fascinant.

